

姥姥的小花园

高子君
北京市
第一七一中学
初一(13)班

这个夏天,我来到了姥姥家,时隔四年再次去那里,身边的事物都焕然一新,但是唯一不变的是那个姥姥亲手调理的小花园。

车子一到站,我便迫不及待地冲向那个熟悉的小花园。推开花园的小门,最先映入眼帘的就是满墙的蔷薇花。远远望去,一簇簇蔷薇花在碧绿的枝上安家落户,阳光在花瓣上欢快跳跃。它们一朵又一朵的姿势各不相同,有的昂首挺胸,有的伴着微风舞蹈,有的颌首低眉,恰似一位害羞的美人。我凑近一朵,

一层层娇嫩洁白的花瓣里有许多淡黄色的花蕊,一只灵巧的银蝶穿插其中,尽情吸食着花蜜,让我不禁感叹于大自然的神奇。

沿着小路往前走,微风拂过,一阵独一无二的花香飘入我的鼻子里,我很快就反应过来这是茉莉花的香味。它的香味不像其他花那样浓烈,正如它的性格一样,清新淡

雅。这也是姥姥最喜欢的花,她曾经教给我的诗我还记得:“刻玉雕琼作小葩,清姿元不受铅华。西风偷得馥香去,分与秋城无限花。”“清姿元不受铅华”,这大概就是姥姥喜爱茉莉的原因吧。

一边走着,一边欣喜地看着,往

事点点涌进脑海里。小时候的夏天,我常常和姥姥一起坐在小花园里乘凉、看花、编花环。姥姥一边教我编花环,一边不忘拿蒲扇给我赶蚊子。那时候我笨手笨脚的,总是学不会怎么编,但姥姥却一直耐心地教我,直到我完全掌握。微风吹过,叶子随风舞动,发出沙沙的响声,我把编好的花环戴在姥姥头上。姥姥微微笑着,那一瞬间,仿佛有一抹明媚的春色在姥姥脸上漾开,“姥姥,您真美!”我不禁说道。“是我的宝贝手巧呀!”姥姥摸着我的

头夸赞我。记忆定格在那些幸福的瞬间,等我回过神来,看着正开得旺盛的花,仿佛这一切才刚刚过去。

我站在园子中央,惬意地吹着带着花香的清风,内心却思绪万千。天色渐晚,晚霞漫天,望着那橙黄色的天空,让我不禁想起了李清照在《永遇乐·落日熔金》中所写的“落日熔金,暮云合璧”。但我知道,我爱的不单单是家乡那美丽的风景,还有那承载了我童年欢乐回忆的地方,更重要的是家人之间永恒

一株顽强的薄荷

何梦妍
福建省三明市
实验小学
五(7)班

阳光浅暖,微风轻柔,望着窗外摇曳的薄荷,心偶便泛起暖暖的感动……

一天,妈妈从科室带回了一株薄荷苗,我惊讶地看着,它实在是太小了,像个刚刚出生的小婴儿,我忍不住伸出手,轻轻地摸了一下,它的叶子娇弱得让人觉得一碰就会断裂。

我赶紧找来一个花盆,撒土,挖洞,再填土,栽苗。大功告成后,我把薄荷放到阳台,让它沐浴着阳光。之后的每一天,我都提着水,拿着铲子,到阳台去浇水、松土,期盼着薄荷快快长大,可一天、两天……我的薄荷依然毫无变化,我叹了口气,心想着就让它自生自灭吧,随后我不再理会。

记不清过了多久,那天午后,我到阳台帮妈妈收衣服,这个小东西再一次撞进了我的眼帘,我惊奇地发现它长出了一片小叶子,我靠近闻了闻,一股清香钻进了我的鼻子,让我不禁沉醉其中。之后的每一天,我都要去会会这个小东西。

一次,我惊喜地发现薄荷居然

有五六十厘米高了,只是它一直低着头,一副头重脚轻的样子,我心疼得赶紧找来细绳和棍子,将它固定,它立刻骄傲地挺直了腰板,精神抖擞。

那日,突降暴雨,我在学校上课。看着窗外如豆大的雨点,我心急如焚,仿佛看见了薄荷在雨中摇摇欲坠,我想薄荷可能活不过今天了。一下课,我就马不停蹄地冲回了家,当我赶到阳台时,我惊奇地发现薄荷竟站在土里,屹立不倒,我不敢相信,用手摸了摸它嫩绿的叶子,它依旧昂首挺立。这一刻,我似乎明白了,之前它的毫无变化,其实是在土里默默地扎根。

这株小小的薄荷告诉我,只要把基础扎深、扎实了,遇到再难的题都不会被击倒。之后在学习上,一遇到难题,我的脑海里就会浮现出薄荷在狂风暴雨中顶风抗雨的样子,我便认真揣摩、仔细思考,将难题一一攻破。

如今,薄荷已长叶开花了,微风过处,清香四溢……这株薄荷,已成为我心中最美的风景。

荷花(国画)



孙若渔

上海市闵行区协和双语学校八(5)班

我家的树马齿苋

陈曦
江苏省张家港市
市新镇
实验小学
三(1)班

提到马齿苋,生在农村的人都见过,它是一种草本植物,可是有一种绿植既像马齿苋,又像一棵棵小树,你见过吗?它就是树马齿苋。

第一次看到树马齿苋,我还以为它是多肉呢。那天妈妈从花卉市场买回来,我观察了好久。其实多肉没有它高,它足足有我的小手臂那么长。树马齿苋的根呈棕色的,又圆又粗,深深地扎在土里。从根部往上大约两截手指长就开始分枝了,常常分出两到三个杈,树杈也是一个小节一个小节往上长,大概半截手指长又开始分叉。树干分开的枝丫呈紫红色,圆圆的,也是一节一节往上长,手摸上去有些粗糙,每个节处都会长出几片叶子来。

这些叶子圆圆的,翠绿色,显得又肥又厚,和多

肉的叶子几乎一模一样,只是比它小一点,而且叶子都是往下垂挂。最有趣的是枝头的叶子,有的两个一组,有的三个一组,就像盛开的小花,粉红中带着淡淡的白,小小的,密密的,如满天的繁星。不仔细看还真的以为是花呢!

我欣赏着眼前的树马齿苋,不知不觉陶醉其中了,感觉自己仿佛就是树马齿苋众多叶子中的一片,一阵微风吹来,我跟着摇摇摆摆,和它们一起舞蹈。风停了,我停止了舞蹈,静静地站在那里,蜜蜂悄悄地飞过来,告诉我这采蜜的快乐,蝴蝶停留在我肩头,告诉我飞行的喜悦。

树马齿苋点缀着我们的生活,它虽然没有其他绿植那么艳丽,也没有浓郁的香气,但是每当我看到它,心情感到格外愉悦。

厨神老爸

王睿晓
苏州高新区
长江小学
三(1)班

爸爸是家里的厨神,他做的饭菜深受我们喜爱,十分美味可口,即使心情不开心,但是坐到餐桌旁,吃了爸爸亲手做的红烧肉,瞬间就心情大好,精神焕发。

爸爸最拿手的菜就数红烧肉了,这道菜鲜嫩多汁,咸里透甜,品相更是没话说,酱红色多汁的肉块,配上香菜的绿,再撒上些白芝麻,看上去心里就乐开了花,直咽口水,所有烦恼都会忘掉。

最神的就是妈妈和爸爸为了小事情就斗嘴,然后莫名地生着气。她

竟然也可以从生爸爸的气,到吃完他做的美味佳肴以后,与爸爸重归于好。我总觉得是老妈故意的,为了自己不用下厨使招数。爸爸会俏皮又自信地说没有一顿大餐解决不了的矛盾,我就懂了。

爸爸会做很多道可口的家常菜:如清蒸鲈鱼、冬瓜排骨汤、青椒肉丝、西红柿打卤面、拔丝香蕉、凉拌皮蛋豆腐等。

家有厨神老爸,我真是太幸福了!但幸福中也有一点小烦恼,那就是我被老爸喂得有点胖。

最美西湖

钱冷亦
浙江省乐清市
康德寄宿学校
海道三号
(1)班

杨万里游览西湖后,留下“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的诗句;苏轼见过雨后西湖美景,写下了“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”佳句;白居易也在这里留下“几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥”的千古绝唱。今年暑假,我也随家人游览了西湖,近距离地感受西湖的美。

进入西湖景区,映入眼帘的便是一望无际的碧绿的湖泊,四周树木的倒影与蓝天白云,在水中摇曳多姿。时不时有几只鸟儿从湖上飞过,它们脚趾轻点水面,划开一道道波纹,不觉地让人想起“水光潋滟”。信步走上苏堤,这凉风习习,拂过西湖的垂柳,又轻轻地抚摸着我的脸,既凉爽,又舒服。道路两旁是一棵棵高大的树木,替人们挡住了似火的骄阳,徜徉之下,使人清凉无比,身心愉悦。若没有苏轼当年的疏浚,恐怕这里也不会成为“西湖十景”之首吧。再次吟诵苏轼的诗句,竟然能体会到他内心的轻松与欢快。

沿苏堤往前,我们接着来到了曲院风荷。据说南宋时,此有一座

官家酿酒的作坊,取金沙涧的溪水造曲酒,闻名国内。附近的池塘种有菱荷,每当夏日风起,酒香荷香沁人心脾,因名“曲院风荷”。果然,临近“曲院风荷”一阵淡淡的荷香扑鼻而来,我多想随着荷香也能寻找到南宋的琼浆酒坊。远处,山色葱茏,犹如一幅水墨画。近处,碧波之上,一片片碧绿的圆圆的荷叶仰望天空,随风摇曳;一朵朵粉红的鲜艳的荷花争相开放,绽开笑脸。在荷叶的衬托之下,荷花显得是那样婀娜多姿,娇艳动人。荷叶上滚动着一颗颗晶莹剔透的露珠,像极了顽皮的孩子,一会儿东,一会儿西地跟你玩捉迷藏的游戏。

赏完荷花,我们又来到了花港观鱼。这里池岸曲折自然,倚桥栏俯瞰,数千尾金鳞红鱼结伴往来,泼刺戏水,甚是美丽。我拿出了一袋面包,一瓣一瓣撕下来,抛到池子里。水中也因此变得热闹起来。成群的鱼儿们,争先恐后地抢着面包,真像一群调皮的孩子。

白居易说,“欲将此意凭回棹,报与西湖风月知”。我要说最美西湖,正以她独特的魅力吸引无数游客。

小蛇学艺

徐晟珺
安徽省蚌埠市
铁路第三小学
三(3)班

在最北边的一座山顶,有一所与众不同的学校。这所学校,不教语文、数学和英语,只教道德和武术,连校长都是留着长胡子的山羊道士。整座学校的建筑,就似一座古老的寺庙,到处是佛像。最奇怪的是,每一位成绩优秀的学生都会变成一只神兽,去世间为民除害。

住在山东面的小蛇听说后,决定去这座学校拜师学艺。第二天一早,她就整理完行李,不顾辛劳地启程了。终于,她如愿以偿地找到了这所学校。刚报了名,她就兴奋地冲进校园,边走边打量着传说中的学校。

在刚进入学校不久,小蛇认识了两位同一个班级的师姐。一位是性格急躁的狼师姐,一位是活泼开

朗的鹿师姐。尽管每天都要早起,要刻苦练功,一个动作不到位还要挨打挨骂。但是,小蛇在两位师姐的陪伴和鼓励下,进步飞快,不久就练成了一身好功夫。

令小蛇期待已久的一天终于到了。小蛇要毕业了。校长山羊道士带着大家来到一个大佛像前面举行仪式。他先是念咒语,不停转圈。突然,一道金光照在鹿师姐的身上。伴随着他念完最后一个音符,鹿师姐摇身一变,成了一头全身雪白缠绕着金色光环的神鹿。她和大家告别后就消失在众人的眼前。

小蛇的另一位师姐狼师姐就没那么幸运了。当校长山羊道士的咒语念完后,她没有变成神兽,竟然变

成了恶灵。只见她浑身上下冒着黑色的烈火,三个骷髅脑袋散发出恐惧的气息。校长吃了一惊,赶紧把狼变回原来的模样,并遗憾地告诉她要等下一批学生毕业时再试一试。

最后,轮到小蛇了。她紧张地闭上了眼睛,不知道自己会变成什么,是神兽还是恶灵?当校长山羊道士念完咒语,她依然还是老样子。校长吃了一惊,赶紧接着又念了一遍、二遍、三遍……她仍好端端地站在原地,还是原来的身形。校长只好放弃,并判定她无法变身,也没办法继续待在学校了。

仪式结束后,大家都来安慰小蛇。可是,小蛇却笑着说,虽然我不能变成神兽,可是我在这儿交了很多朋友,学了很多道德和功夫,留下很多笑声。所以,我不会伤心,更不会后悔。就算不能变成神兽,我也会用学到的功夫,为老百姓做好事的。

难忘中秋烟花秀

王焱楠
张家港市大新镇
实验学校
四(1)班

生活就是一个万花筒,总会装饰着我们的每一天。今天晚上,我在暨阳湖生态园看了一场绚丽多彩的烟花秀,那壮观的场景点缀着整个夜空,让我们完全沉醉在彩色的世界里。原来是央视要在这里录制中秋节晚会。

吃完晚饭,妈妈对我说:“今天,给你一个惊喜。”我听到惊喜,立马打起精神问:“什么惊喜?”妈妈给我卖了个关子,神秘地说:“那是一个你一直想去的地方。”我很想去的地方,那不就是暨阳湖吗?因为我听说那边将有一场美妙无比的烟花活动,一直想让妈妈带我去,没想到妈

妈真的要带我去,我激动地跳了起来。

傍晚时分,我和妈妈说说走走,我们到了暨阳湖生态园门口。门口已经人山人海,水泄不通。放眼望去,黑压压的一片,密密麻麻的全是人,肩碰肩,脚碰脚。足足有一个时辰,我们才随着人群来到了湖边,湖边也早已里三层外三层围着人。好像人类都聚集于此了,只为了那一刹那多彩的繁华。

滴答——滴答——离放烟花的时间越来越近,我激动极了。两眼目不转睛地盯着湖中心。可是

只见到灯光在不停地闪烁,不见烟花的踪影,时间在一分一秒地流逝,我的心在不停地跳,怎么还没等来烟花呢?

正当我心情失落的时候,只听见“砰”的一声,人群中一阵欢呼,紧接着湖中央一道道烟花飞向夜空,迅速地散开,像一朵朵盛开的花朵,五颜六色,将天空点缀得五彩斑斓。那烟花一会儿像怒放的菊花,一会儿像水母在水里欢快地舞蹈,一会儿又像一群鸽子在空中翱翔。引得人群阵阵欢呼,我不禁沉浸在这欢快的气氛中。

虽然这次烟花秀仅仅几分钟,然而它见证着祖国繁花似锦。这也是我见过最壮观的一次烟花秀,这场烟花深深地印在我的脑海里。